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Discours du Président 

 

Mesdames, Messieurs, chers amis, 

 

C’est traditionnellement un représentant de la Ville qui nous accueille qui ouvre 

les débats en vous souhaitant la bienvenue, mais ni le Maire, ni l’adjointe aux 

sports n’ayant répondu à notre invitation,  

C’est avec un réel plaisir que je vous accueille ici à Dijon pour cette Assemblée 

Générale du Comité Régional de Cyclisme de Bourgogne-Franche-Comté, avec 

un retour dans la ville où s’est déroulée l’Assemblée Générale de fusion en 2017.  

Je vais remercier pour leur présence parmi nous : 

 

Monsieur le Vice-président du Conseil Régional, Président de la Conférence 

Régionale du Sport, cher Willy, 

Monsieur le Président de la Fédération Française de Cyclisme, cher Michel, 

Madame la Présidente du CROS, Présidente de la Conférence des Financeurs du 

Sport de BFC, chère Chrystel, 

Monsieur le Délégué Régional Académique à la Jeunesse, à l'Engagement et aux 

Sports, 

Monsieur le Directeur du CREPS, cher Pascal, 

Monsieur le Trésorier Général de la FFC, cher Gilles, 

Monsieur Laurent Monrolin, Chef du Pôle Sports à la DRAJES  

Monsieur Bruno Lecki, Responsable Régional de la Haute-Performance 

et vous bien sûr, chers Collègues du BE et du CA, 

Madame et Messieurs les Présidents des Comités Départementaux  

Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des Clubs, 

Mesdames et Messieurs les représentants de la Presse 

Permettez-moi également de vous présenter les excuses de : 

o Monsieur François PATRIAT, Sénateur 
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o Monsieur Didier MARTIN, député 

o Madame Marie-Guite DUFAY, Présidente du Conseil Régional, 

représentée par Willy Bourgeois,  

o Monsieur François SAUVADET, Président du Conseil 

Départemental de Côte d’Or, représenté par Mme Louis, 

o Monsieur David LAPPARTIENT, Président de l’UCI et du CNOSF, 

actuellement en Corée. 

 

 

Aucun club ou CD n’ayant souhaité la prendre en charge, c’est donc l’équipe du 

Comité Régional, que je remercie sincèrement, qui a organisé l’intégralité de cette 

Assemblée Générale. 

 

Je voulais avant tout souligner le grand plaisir et l’honneur qui est le nôtre 

d’accueillir Michel Callot, Président de la FFC. 

Merci, cher Michel pour ta présence, 4 ans après être déjà venu nous rencontrer à 

Fesches-le-Châtel. 

Sois assuré que nous y sommes extrêmement sensibles et que nous y voyons une 

forme de reconnaissance.  

 

Avant de poursuivre, Je souhaite vous demander d’observer un instant de 

recueillement à la mémoire de tous les amis du cyclisme, qui nous ont quitté cette 

année.  

 

Je vous remercie. 

 

Je vous propose maintenant de faire un tour d’horizon rapide sur l’année qui vient 

de s’écouler, sachant que nous y reviendrons en détail tout au cours de cette 

Assemblée. 

 

 



3 
 

• Tout d’abord, un bilan sportif qui peut une nouvelle fois nous rendre fiers des 

résultats de nos coureurs et de leurs staffs ! 

 

o Ils sont 25 à être montés sur un podium national ou international, et pour 

certains à plusieurs reprises ! ils seront tous récompensés tout à l’heure. Je n’en 

citerai qu’une : Tessa Martinez, notre Championne du Monde, en BMX U23. 

 

• Impossible de ne pas évoquer les exploits de Romain GREGOIRE et Lenny 

MARTINEZ, tous 2 vainqueurs pour leur 1ère année en World Tour . 

• Souligner la magnifique saison de Juliette LABOUS et Evita MUZIC chez les 

féminines  

• La belle réussite de BMX Besançon et du Team Ornans Superior en VTT, entre 

autres, nous ne pouvons pas, malheureusement, citer tout le monde. 

 

• Enfin, comment ne pas dire un mot de la fin de carrière de Thibaut PINOT, qui a 

encore une fois soulevé les foules lors de chacune de ses brillantes apparitions, 

notamment sur les épreuves qui se sont déroulées sur notre territoire, et qui a connu 

son apothéose avec l’extraordinaire ambiance du fameux Virage Pinot, qui a 

enflammé le Petit Ballon sur le Tour de France, et que l’on a retrouvé lors du Tour 

de Lombardie ; quelles vagues d’émotion créées à chaque fois par Thibaut ! Il va 

vraiment nous manquer !  

 

• Au niveau des organisations, nous avons connu en 2023, une année faste, une 

nouvelle fois ! 

 

o Citons les épreuves phares : 

 

▪ La Manche finale de la Coupe du Monde de cyclo-cross à Besançon 

▪ Les Championnats d’Europe de BMX à Besançon 

▪ 5 manches de Coupes de France (BMX à Vesoul, Route Femmes à 

Morteau et à Rioz, cyclo-cross à Nommay, Route Hommes à Morteau et 

Toucy, VTT à Lons le Saunier)  

▪ 6 épreuves professionnelles 

▪ 2 étapes du Tour de France dont une Made in Jura (de Moirans à Poligny) 

et un départ de Belfort 

o 2024 ne sera pas en reste ! 



4 
 

▪ Le Trophée de France BMX à Bourbon-Lancy 

▪ Le Trophée de France des Jeunes Cycliste à Montbéliard 

▪ 6 manches de Coupes de France (BMX à Besançon, VTT à Dole, Route 

Femmes à Morteau et Luxeuil, N1 Route Hommes à Toucy, cyclo-cross 

à Nommay) 

▪ Le triptyque professionnel Classique Grand Besançon Doubs, Tour du 

Jura, Tour du Doubs  

▪ le Tour de France 3 jours en Côte d’Or 

▪ Le Tour de France Femmes avec une arrivée à Morteau et un départ de 

Champagnole 

▪ Une manche de Coupe de Monde de cyclo-cross espérée à Besançon en 

janvier prochain 

 

Je crois que nous pouvons remercier et féliciter l’ensemble de nos clubs 

organisateurs, quel que soit le niveau de l’épreuve, pour leur travail considérable 

qui permet à chacun d’avoir un calendrier digne de ce nom, à un moment où 

l’organisation d’une épreuve représente un énorme investissement. 

Et nous avons encore eu, très récemment, l’occasion de mesurer cet excellent état 

d’esprit, lors d’une visioconférence qui nous a permis d’étoffer notre calendrier 

dans les catégories les plus pauvres. Le Comité Régional a proposé des mesures 

incitatives et les clubs ont joué le jeu. 

Ainsi, la réforme de l’activité se met en phase avec la réforme des licences. Grâce 

à vous tous, l’essai va être transformé ! 

Comme je le dis souvent, j’espère que tous, participants, spectateurs, collectivités 

territoriales, ont bien conscience de ce que représente aujourd’hui l’organisation 

d’une épreuve cycliste. Et encore plus particulièrement sur la route avec les 

contraintes que cela impose. 

Comment ne pas vous saluer ici, vous tous, bénévoles, pour votre énorme boulot 

au service de notre sport ! que vous soyez signaleurs à un carrefour, sur une moto, 

sur le bord des pistes ou encore à la tête d’un comité d’organisation ! quel que soit 

le poste que vous occupez !  

C’est vous qui faites battre le cœur de notre sport ! 

Même si, ne nous voilons pas la face, les bénévoles sont de plus en plus difficiles 

à recruter. Je sais que chacun, à son niveau, fait le maximum pour y remédier. 
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• La formation et la professionnalisation peuvent être des leviers susceptibles de nous 

aider. 

 

• D’ailleurs, nous le constatons, et c’est une ombre au tableau, l’absentéisme lors des 

réunions du Conseil d’Administration est de plus en plus grand ; avec différentes 

raisons qui l’expliquent.  

• Toutefois, nous devons tenter de lutter contre celui-ci, notamment en reprenant les 

mesures prévues par nos textes. Et surtout améliorer le fonctionnement du CA, en 

mettant en place des réunions mixtes présentielles & visioconférence. 

 

Dans le même registre, nous peinons à trouver des candidats pour les différents postes 

soumis aux élections. Je sais qu’il est plus difficile de participer aux décisions que de 

critiquer celles qui sont prises. Nous n’échappons pas à la règle des réseaux sociaux ! 

 

Force est aussi de constater que quelque fois, l’information ne passe pas entre le club 

qui reçoit les mails envoyés par le Comité Régional et l’ensemble de ses licenciés… 

qui souvent nous disent : « je ne savais pas… ». 

Il faut que nous trouvions ensemble une solution pour améliorer cette 

communication et faire en sorte qu’elle parvienne à chacun. 

 

• Pour continuer le bilan de nos axes principaux, citons le Cyclisme Féminin qui 

continue d’être une de nos priorités 

 

o Les principales mesures prises pour le soutenir seront maintenues en 2024, les 

intervenants qui me suivent en parleront tout à l’heure. 

 

• Bilan positif également pour le nombre de structures en Divisions Nationales, 

puisque nous en comptons une quinzaine évoluant à ce niveau, toutes disciplines 

confondues.  

• Bienvenue au VC Dolois en N3 Route Hommes. 

Et nous sommes optimistes quant au maintien des 2 N1 historiques de la Région qui 

n’ont pas franchi la barrière de la CACG, et dont les dossiers d’appel se construisent 

concrètement. 
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• Je n’oublie pas non plus les différents sujets de Développement qui seront abordés 

ultérieurement, dont le Savoir Rouler à Vélo, tout comme notre Pôle Espoirs ou 

l’importance capitale des Ecoles de Cyclisme. 

 

• Je veux également, devant vous tous, adresser félicitations et remerciements 

à l’ensemble de nos salariés :  

Chantal, Elodie, Aurélia, les 2 Claire, Mathieu, Eddy, Eléonore, Clément, Louis : 

toutes et tous, à leur niveau, sont des rouages essentiels à notre bon 

fonctionnement, aidés par leurs différents stagiaires. 

 

• Je souhaite décerner une mention particulière à notre Manager Technique 

Territoriale, Marine Strappazzon. Nous disions l’an dernier qu’elle prenait ses 

nouvelles fonctions à bras le corps. Vous avez pu constater comme moi qu’elle a 

confirmé de manière impressionnante !  

Je me suis réjoui de sa nomination, je peux vous affirmer que je ne suis pas déçu ! Elle 

assure au-delà de ce que l’on pouvait espérer ! Mais j’arrête là, je ne veux pas qu’elle 

prenne la grosse tête, car comme elle roule encore très souvent, je ne voudrais pas 

l’obliger à changer de casque ! 

 

• Nous continuons à faire le maximum pour étoffer notre équipe d’arbitres, sans 

lesquels aucune compétition n’est possible.  

 

• Notre Trésorier Général vous démontrera dans son rapport la bonne santé de nos 

finances, qui témoigne d’une gestion impeccable. 

 

• Merci à mes collègues du Bureau Exécutif avec lesquels nous nous réunissons tous les 

mois, et à ceux du Conseil d’Administration, malgré les réserves émises plus haut. 

 

• Mais nous sommes à l’Assemblée Générale des clubs, et c’est donc bien à vous que 

je réserve le plus gros lot de remerciements pour votre travail de tous les jours !  

A vous dirigeants, entraineurs, encadrants, bravo et merci ! 

Vous êtes le ciment de la fondation de notre pyramide fédérale. 
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• J’en profite d’ailleurs pour rappeler quelques-unes des mesures incitatives mises 

en place par la FFC, en faveur des jeunes : la prime pour l’évolution du nombre 

de « licences des jeunes » s’est élevé à 4 600 € en 2023 pour notre région, 

récompensant une vingtaine de clubs. 

• Confirmer l’abandon de la part FFC des engagements Jeunes jusqu’à Cadets au 

profit des clubs organisateurs. 

 

• Enfin, je vous confirme que nous nous reverrons avant la fin de cette année, 

puisqu’un décret ministériel impose aux Fédérations Sportives de tenir leurs 

Assemblées Générales électives avant la fin de l’année olympique. Celle de la 

FFC étant fixée au 14 décembre, notre propre AG se situera donc amont de celle-

ci. 

 

• Merci à notre fidèle maitre de cérémonie, Jean-Paul Bouchesèche et à Didier 

Monrolin qui assure l’animation audiovisuelle. 

Je terminerai en vous renouvelant mes meilleurs vœux de santé, de bonheur et de 

succès sportifs et personnels, et un maximum de médailles aux Jeux Olympiques 

et Paralympiques ! 

 


